
Referat af Udskolingsrådsmøde den 10. oktober 2011 
 
Deltagere:  Elo (7.b), Laila (8.a), Berit (8.b), Cathrine (8.c), Betina (8.d), Jørgen (9.a), Susanne (9.b), Jette (9.c), Maj 

(9.d), Debbie (hovedskoleleder) 
 
Forhindret:   Juliane (7.a), Lisbeth (7.c), Camilla (lærer) 
 

Referent:  Susanne (9b) 

 

 Agenda  Diskussion Aktion Ansvar 

1 Velkommen og valg af 
referent. 

Debbie bød velkommen. 
Juliane blev valgt til formand 
Susanne blev valgt til referent. 
 

 Debbie 

2 Præsentationsrunde Vi tog bordet rundt og fortalte lidt om hinanden.  Alle 

3 Godkendelse af 
forretningsorden 

Der er en lille rettelse til forretningsorden. 
Der sidder 1-2 lærere i rådet. I år har det kun været muligt med 
1 lærer. 
Derudover skal referat foreligge i løbet af 14 dage. 
 
Debbie laver rettelser til forretningsorden. 

 
 
 
 
 

Debbie 

4 Emner fra sidste år Blå mandag 
Fællestimearrangementer (ideer hertil) skolen har en pulje 
penge til rådighed hertil. 
Klassekassen – der var meget forskellige beløb i klasserne. 
Alkoholudvalg – der blev lavet en lille pjece. 
Erhvervspraktik – forløbet 
Idé til cafe Kruse (vi havde det en gang sidste år), skolen 
forventer at afholde det 2 gange i år. 
 

  

5 Energidrik Vi havde en snak om hvad vi mente forældrenes holdning var 
hertil. 
De unge drikker en del energidrik, bl.a. når der er tur på 
bytorvet i frikvarter. Skal skolen informere forældrene om 
”risikoen” ved energidrik.  

 
 
 
 
 

Debbie 
 
 
 
 



Skolen erklærede, at det IKKE må forefindes på udflugter, 
lejrskole osv.  
Vi blev enige om, at bruge intranettet til information om dette 
emne. 
 

 
Debbie undersøger inden 
information lægges på 
intranet. 

6 2 skemaer på 1 år Skolen spørger ind til holdninger og synspunkter ved eventuelt 
at køre med 2 skemaer på et skoleår. Intet er besluttet, og pt. 
kigger skolen blot på fordele/ulemper ud fra flere 
interessenters perspektiv. 
 
Rådet mener at for udskolingsområdet vil dette ikke være et 
problem, da eleverne er temmelig selvkørende. 
Der er dog nogle, som mener, at det kan give udfordringer for 
de unge mennesker som har fritidsinteresser og fritidsarbejde, 
når der skal være forskellige skemaer. Hvis de forskellige 
skemaer kunne være med samme sluttidspunkt på de enkelte 
ugedage ville det løse dette spørgsmål. 
Rådet ser dog, at der kan være en stor fordel/positive 
oplevelser ved at ”skifte” skema i løbet af året. 
Råder giver derved et stort ”ja” til dette tiltag. 
 

 Debbie 

7 Synliggørelse af vores 
arbejde 

Skolen vil meget gerne bruge os positivt, gøre mere ”reklame” 
for rådet.  
Vi i rådet kunne evt. sende dagsorden ud til vores klasser 
inden mødet, for på den måde at ”skabe” interesse om vores 
arbejde. 
Vi aftalte at vi ville prøve dette til næste gang. 
 

 
 
 
 
 
Alle 

Debbie 

8 Eventuelt Vi havde en snak om alkohol. Forældrene i rådet kom med 
beretning om, hvordan ”snak” i klasserne havde været med 
aftale om alkohol ved forældremøderne. 
 
Debbie fortæller at man i 8-klasse kan få SSP-hjælp til alkohol 
problematikken. Det vil så blive et fælles arrangement. 
Debbie sender alkohol folder ud til alle i rådet. 
 
Kontaktperson for hver klasse oprettes på intranettet, så 

 
 
 
 
 
 
Debbie 
 
 

Alle 



forældrene bedre kan ”se” os, og i den forbindelse nemmere 
skrive til os. På den måde bliver vi måske brugt lidt mere. 
Debbie undersøger om vi kan bruge forældreintra til dette. 
 
Studievejledning – husk man er altid velkommen til selv at tage 
kontakt til UU-vejleder Finn Spånbæk. 
 
Emner til næste møde: 

- Konfirmationsarrangementer 
- Hollænderturen 

Dette for at vi måske kan videregive vores viden og erfaring til 
”dem” der står og skal ”igennem” disse begivenheder 
 
Dem der ikke skal konfirmeres i år, bliver der taget godt hånd 
om, de vil modtage undervisning på skolen i stedet. Der er pt. 
ca. 10 elever der ikke skal konfirmeres. 
 
Cathrine er referent næste gang :-) 
 

 
 
Debbie 
 
 
 

 


